

P R O T O K Ó Ł Nr XIV/2025
z XIV zwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Miłomłynie
odbytej w dniu 14 maja 2025 r.
w sali narad Urzędu Miasta i Gminy Miłomłyn

Początek sesji godz. 8.00
Zakończenie sesji godz. 9.15

Radni obecni: wg załączonej listy obecności (Zał. Nr 1 do protokołu).
Zaproszeni goście: wg załącznika Nr 2 do protokołu.

Radni obecni - 14
Radna nieobecna - 1
Radna nieobecna - Renata Jaworska

Adn. pkt 1. Otwarcia XIV zwyczajnej sesji Rady Miejskiej dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej – Andrzej Krzykowski, stwierdzając na podstawie listy obecności quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. Powitał Burmistrza Miasta i Gminy, Zastępcę Burmistrza Miasta i Gminy, pozostałych pracowników urzędu, radnych oraz sołtysów i widzów przed monitorami.

Następnie Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad:

1. Otwarcie i odczytanie porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołu z XII i XIII sesji Rady Miejskiej.
3. Wystąpienie Burmistrza Miasta i Gminy Miłomłyn z okazji 35. rocznicy odrodzenia samorządu terytorialnego w Polsce.
4. Informacja o działalności Burmistrza w okresie między sesjami.
5. Ocena zasobów pomocy społecznej za rok 2024.
6. Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Miasta i Gminy Miłomłyn:
 - bezpieczeństwo publiczne - Posterunek Policji,
 - ochrona przeciwpożarowa - jednostki Ochotniczej Straży Pożarnej.
7. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Gminnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Miłomłyn na lata 2025-2030.
8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy partnerskiej w sprawie wspólnej realizacji projektu pn. „CANAL VELO – budowa spójnego systemu sieci dróg i tras rowerowych Krainy Kanału Elbląskiego”.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia do realizacji projektu pt. „Klub Integracji Społecznej w powiecie ostródzkim „Ostródzka dziewiątka”.
10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wykazu kąpielisk na rok 2025 na terenie Gminy Miłomłyn oraz określenia sezonu kąpielowego.
11. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji Ogólnopolskiego Zrzeszenie Sędziów „AEQUITAS” z siedzibą w Łodzi.
12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Miłomłyn na lata 2025-2035.
13. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta i Gminy Miłomłyn na 2025 r.
14. Interpelacje i zapytania radnych.

15. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach.
16. Wolne wnioski i informacje.
17. Zamknięcie obrad sesji.

Do porządku obrad nie zgłoszono wniosków.

Adn. pkt 2. Przyjęcie protokołu z XII i XIII sesji Rady Miejskiej.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Krzykowski poinformował, że protokoły były wyłożone do wglądu w biurze obsługi Rady i radni mogli się z nimi zapoznać. Zapytał, czy radni mają uwagi do protokołów?

Radni nie zgłosili uwag.

W związku z tym Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie imienne wnioski o przyjęcie protokołu z XII sesji Rady Miejskiej.

„Za” przyjęciem protokołu głosowało 14 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymało się” 0.

*Protokół głosowania imiennego
z dnia 14 maja 2025 r.
wg załącznika Nr 3 do protokołu
Nr XIV/2025 z sesji Rady Miejskiej
w Miłomłynie.*

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że protokół został przyjęty.

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie imienne wnioski o przyjęcie protokołu z XIII sesji Rady Miejskiej.

„Za” przyjęciem protokołu głosowało 14 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymało się” 0.

*Protokół głosowania imiennego
z dnia 14 maja 2025 r.
wg załącznika Nr 4 do protokołu
Nr XIV/2025 z sesji Rady Miejskiej
w Miłomłynie.*

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że protokół został przyjęty.

Adn. pkt 3. Wystąpienie Burmistrza Miasta i Gminy Miłomłyn z okazji 35. rocznicy odrodzenia samorządu terytorialnego w Polsce.

Burmistrz Miasta i Gminy Beata Mazur odczytała wystąpienie z okazji 35. rocznicy odrodzenia samorządu terytorialnego w Polsce.

*Wystąpienie wg załącznika
Nr 5 do protokołu Nr XIV/2025
z sesji Rady Miejskiej
w Miłomłynie.*

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Krzykowski poinformował, że w ramach tego wydarzenia po sesji odbędzie się spacer po Miłomłynie z Panem Stanisławem Brzozowskim, który wcieli się w role przewodnika. Zaprosił na spacer radnych oraz chętne osoby.

Adn. pkt 4. Informacja o działalności Burmistrza w okresie między sesjami.

Burmistrz Miasta i Gminy Beata Mazur przedstawiła informację o działalności w okresie między sesjami.

*Informacja wg załącznika
Nr 6 do protokołu Nr XIV/2025
z sesji Rady Miejskiej
w Miłomłynie.*

Radny Łukasz Wójcicki zwrócił się z prośbą o przedstawienie więcej informacji na temat spotkania w sprawie spółdzielni energetycznej.

Burmistrz Miasta i Gminy Beata Mazur poinformowała, że jeden z przedsiębiorców z terenu gminy Miłomłyn przybył do tut. urzędu z przedstawicielem firmy, która zajmuje się zakładaniem spółdzielni energetycznej. Przedstawiciel ten przedstawił możliwości, jakie mogą być stworzone dla gminy. Na razie były to wstępne rozmowy, z których nic nie wynikało.

Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Magdalena Orzoł poinformowała, że spotkanie to miało na celu pozyskanie informacji, w jaki sposób można obniżyć koszty utrzymania gminy, jeśli chodzi o energię elektryczną.

Burmistrz Miasta i Gminy Beata Mazur poinformowała, że chodzi o to, żeby gmina nie była zależna tylko od jednego dostawcy, jak Energa. Trzeba pomyśleć o tym, czy posadowić gdzieś na terenie gminy panele, czy szukać jakiegoś innego źródła.

Radna Nadzieja Jakubczyk poinformowała, iż do mieszkańców dociera informacja, że przedłuży się czas realizacji inwestycji związanej z remontem mostu na drodze do Liwy. Zapytała, czy jest to prawdą?

Burmistrz Miasta i Gminy Beata Mazur poinformowała, że to nie jest prawdą. Dodała, że taka informacja funkcjonuje w przestrzeni publicznej. Nie ma dokumentacji, z której wynikałoby, z czego był zbudowany ten most i w jakiej technologii. W związku z tym wykonawca jest w stanie zaprojektować remont mostu dopiero po zbadaniu rodzaju zastosowanych materiałów i określeniu ich stanu technicznego. Od początku informowano o tym, m. in. na zebraniu sołeckim w Liwie. W chwili obecnej trwa proces projektowy.

Radna Anna Stando zapytała, na jakiej działce planowane jest usytuowanie w Miłomłynie reklamy wielkoformatowej?

Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Magdalena Orzoł poinformowała, że zgłosił się do tut. urzędu przedstawiciel handlowy firmy, który chciał uzyskać działkę znajdującą się bezpośrednio przy pasie drogowym trasy E7. Gmina nie może wyrazić zgody na posadowienie tak dużej reklamy w pasie drogowym, ponieważ nie jest to zgodne z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego.

Radna Marlena Bobrowicz zwróciła się z prośbą o przedstawienie więcej informacji o spotkaniu na temat zamknięcia mostu w Liwie. Zapytała, o jaki most chodzi?

Burmistrz Miasta i Gminy Beata Mazur poinformowała, że spotkanie dotyczyło mostu, który jest obecnie remontowany.

Radna Ilona Szajdek zapytała, czy odbył się już przetarg na koszenie trawników na terenie gminy.

Sekretarz Miasta i Gminy Ryszard Portka poinformował, że jeśli chodzi o koszenie trawników w ramach środków z funduszu sołeckiego, to sprawa jest na etapie rozstrzygnięcia ofert. Umowa z wykonawcą zostanie podpisana najpóźniej w przyszłym tygodniu.

Radna Anna Stando zapytała, czy zakup działki na rzecz gminy na cele publiczne (halę sportową) planuje się dokonać od osoby prywatnej?

Burmistrz Miasta i Gminy Beata Mazur poinformowała, że prowadzone są rozmowy z osobą prywatną w sprawie ewentualnego kupna przez gminę działki przyległej do Orlika w Miłomłynie z przeznaczeniem na budowę hali. Budowa hali w tym miejscu byłaby dobrym rozwiązaniem. Gmina nie posiada przy Orliku własnych gruntów, które można by przeznaczyć na ten cel. Działka ta ma niedokończoną sprawę spadkową.

Radny Łukasz Wójcicki zapytał, czy wyjaśniła się sprawa działki koło cmentarza w Miłomłynie?

Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Magdalena Orzoł poinformowała, że jest wstępne porozumienie między gminą a właścicielem tego gruntu na zakup części tej działki pod parking. Na dalszą część tej działki, gmina znalazła właścicielowi inwestora, który chce wybudować tam coś usługowego na cele tego cmentarza.

Radny Łukasz Wójcicki nawiązał do sprawy organizacji Dni Rodziny. Zapytał, dlaczego organizacja takich imprez w Liwie i w Miłomłynie jest planowana w kalendarzu w tym samym czasie?

Burmistrz Miasta i Gminy Beata Mazur poinformowała, iż dlatego, że Dzień Dziecka przypada 1 czerwca.

Radny Łukasz Wójcicki stwierdził, że w Miłomłynie Dzień Dziecka będzie obchodzony 30.05 i 1.06, a w Liwie 1.06. Zapytał, dlaczego impreza w Miłomłynie jest dwudniowa?

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Krzykowski poinformował, że 30.05. tj. w piątek impreza odbywa się w ramach szkolnych Dni Dziecka. Całe przedsięwzięcie jest organizowane wspólnie z Dniami Rodziny, dlatego trwa kilka dni. Sobota jest dniem, kiedy Dzień Dziecka organizuje Klub Sportowy „Tęcza” wspólnie z innymi instytucjami. Impreza ta będzie otwarta dla całej młodzieży.

Burmistrz Miasta i Gminy Beata Mazur poinformowała, że chodzi o to, by więcej jednostek włączało się w organizację imprez, a nie oczekiwanie, żeby imprezę zrobiła gmina. Dlatego włącza więcej instytucji, by było więcej atrakcji. Zachęca, żeby było więcej propozycji dla dzieci, nie tylko 1 wydarzenie, ale cały blok.

Radny Łukasz Wójcicki stwierdził, że imprezy te można by zrobić oddzielnie, np. jeden weekend w Miłomłynie, a drugi w Liwie, żeby skorzystały z nich dzieci z całej gminy, a tak imprezy nałożyły się i frekwencja może być różna.

Burmistrz Miasta i Gminy Beata Mazur stwierdziła, że może jest to do rozważenia, z tym, że jeżeli chodzi o Liwę, to jest to duża miejscowość i nie wszyscy

mają ochotę przemieszczać się do Miłomłyna, a robią to z własnych zasobów. Więcej w tej sprawie może powiedzieć Pan Sołtys.

Sołtys Sołectwa Liwa Sławomir Karabinowski poinformował, że zgodnie z harmonogramem imprez w gminie Dzień Dziecka w Liwie odbędzie się 31.05.br. W poprzednim roku też LKS „Tęcza” robił Dzień Dziecka. Tak jak mówi Pani Burmistrz dzieci nie zabraknie i w Miłomłynie i w Liwie. Jednak dobrze, żeby to było podzielone, Liwa robiła rano, a „Tęcza” po południu. Chodzi bardziej o współpracę takich instytucji jak OSP, która ma być i w Liwie i w Miłomłynie. W tych samych godzinach będzie ciężko, ma na myśli quada, który wypełnia atrakcje dla dzieci. Impreza w Liwie odbędzie się w godz. 11.00- 15.00.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Krzykowski poinformował, że jest jeszcze czas, także można zareagować w tej kwestii, by tę godzinę dopasować tak, żeby imprezy nie pokrywały się. Z doświadczenia wie, że nie brakowało frekwencji w Miłomłynie i w Liwie.

Sołtys Sołectwa Liwa Sławomir Karabinowski poinformował, że jest za tym, żeby w wielu miejscowościach był organizowany Dzień Dziecka, ale dobrze, żeby nie pokrywał on się godzinowo, bo lepiej współpracować.

Radny Łukasz Wójcicki zapytał o spotkanie ze Związkiem Gmin odnośnie zagospodarowania tekstyliów?

Burmistrz Miasta i Gminy Beata Mazur poinformowała, że rozmawiała telefonicznie ze Związkiem Gmin „Czyste Środowisko” w celu powtórzenia pod koniec tego kwartału zbiórki tekstyliów na terenie gminy. Usłyszała informację, że nie ma takiej możliwości, gdyż najpierw będą robione akcje w innych gminach należących do tego Związku, które jeszcze z tego nie korzystały. Kolejna taka akcja na terenie gminy Miłomłyn może być przeprowadzona najszybciej w drugim półroczu. Ogromnym problemem dla Związku Gmin są limity. ZUOK Rudno może przyjąć miesięcznie tylko 8 ton tekstyliów, a odpady tekstylne dostarczane są z wielu gmin, które należą do Związku Gmin „Czyste Środowisko”. Koszt 1 kontenera wynosił 700 zł, a w tej chwili prawdopodobnie na najbliższy czas ma wzrosnąć do 1.700 zł. Przedstawiciel Związku poinformował, że przy budynku, w którym mieści się ZG „Czyste Środowisko” będzie tzw. „zielona szafa”, gdzie będzie można odnieść rzeczy, które mogłyby nadawać się do powtórnego wykorzystania. Zainteresowane osoby będą mogły z tego skorzystać. Sprawa zagospodarowania tekstyliów jest problemem dla wszystkich gmin. Mieszkańcy mogą zawsze zawieźć tekstylia do PSZOK w Rudnie lub Półwi i zostawić je nieodpłatnie.

Radna Ilona Szajdek zapytała, czy sołectwo może zorganizować sobie taką sobie taką akcję zorganizować? Czy nie będzie problemu ze zorganizowaniem kontenera?

Burmistrz Miasta i Gminy Beata Mazur poinformowała, że sołectwo będzie traktowane jako gmina, a dla gminy była już zorganizowana taka akcja. Powtórzyła, że kolejna taka akcja na terenie gminy Miłomłyn może być przeprowadzona najszybciej w drugim półroczu.

Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Magdalena Orzoł poinformowała, że przedstawiciel Związku Gmin zwracał uwagę na to, iż mieszkańcy wszystkich gmin, które należą do Związku produkują olbrzymie ilości odpadów tekstylnych. W związku z tym planowane jest przeprowadzenie akcji o ekologii.

Burmistrz Miasta i Gminy Beata Mazur poinformowała, że na jednym z poprzednich posiedzeń komisji Rady była przedstawiona informacja, gdzie można oddać tekstylia i jakie organizacje zajmują się ich zbieraniem.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Krzykowski zaproponował, by informację o możliwościach składowania/oddawania tekstyliów zamieścić na stronie internetowej gminy.

Radna Ewa Kilman zapytała, czy jest możliwość, by „włączyć” worek na odpady tekstylne, które nadają się do wyrzucenia i byłyby zabrane przy okazji wywozu worków z innymi tworzywami.

Burmistrz Miasta i Gminy Beata Mazur poinformowała, że to nie jest tylko problem gminy. Nad tą sprawą będzie debatował Zarząd Związku Gmin. Te śmieci zostały „wyjęte” z czarnego kosza. Związek będzie dyskutował, czy to będzie kolejny worek. Trudno jej powiedzieć w tej chwili i ustosunkować się do tego, bo było 3 razy robione rozpoznanie na odbiór śmieci i na razie Związek nie wyłonił jeszcze firmy, która byłaby operatorem i odbierała te tekstylia. Dodatkowe odpady generują koszt, dlatego Związek broniąc się przed wzrostem stawki (niedawno była podnoszona do 35 zł od osoby) nie podejmuje pochopnie żadnych rozwiązań. Cały czas Związek ma na myśli, żeby nie było za drogo i żeby rzeczywiście zostało to zagospodarowane.

Radna Ewa Kilman uważa, że dobrze byłoby dołączyć tekstylia do odpadów szklanych, których jest trochę mniej.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Krzykowski stwierdził, że przedstawiciel gminy może tylko przedstawić tę propozycję na forum. Natomiast to nie Rada o tym decyduje.

Radna Nadzieja Jakubczyk zapytała, co robić z oponami, które nie nadają się już do użytku?

Burmistrz Miasta i Gminy Beata Mazur poinformowała, że każdy z mieszkańców ma prawo dostarczyć 4 opony po wymianie do PSZOK. Dodała, że Związek Gmin nie udźwignie tego, żeby robić tylko zbiórki, bo muszą się zająć bieżącą pracą.

Adn. pkt 5. Ocena zasobów pomocy społecznej za rok 2024.

Kierownik Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Miłomłynie Mirosław Rafalski poinformował, że ocena zasobów pomocy społecznej za rok 2024 to dokument opracowywany co roku zgodnie z art. 16 a ustawy o pomocy społecznej. Stanowi on zbiór potrzeb, możliwości, środków i narzędzi do ich realizacji, czyli pomoc, wsparcie dla mieszkańców Miasta i Gminy Miłomłyn. Dokument ten liczy 66 stron. Ocena zasobów pomocy społecznej to bardzo dokładna i szeroka analiza, zawierająca dane statystyczne, z których można wyciągać wnioski, by lepiej działać dla społeczności lokalnej. Zgodnie z art. 16 a ustawy o pomocy społecznej ośrodki pomocy społecznej muszą przedstawić ocenę zasobów pomocy społecznej na sesji Rady.

*Ocena zasobów pomocy społecznej
wg załącznika Nr 7 do protokołu
Nr XIV/2025 Rady Miejskiej
w Miłomłynie.*

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Krzykowski poinformował, że radni otrzymali ten dokument wcześniej do zapoznania się.

Burmistrz Miasta i Gminy Beata Mazur zwróciła się z prośbą do kierownika MGOPS o przybliżenie w skrócie informacji dla widzów oglądających transmisję z sesji, jakie działania podejmuje MGOPS, jakiego rodzaju oraz ilu zatrudnia pracowników.

Kierownik MGOPS Mirosław Rafalski poinformował, że obecnie w Miejsko-Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej pracuje 11 osób, w tym: 3 pracowników socjalnych, 3 opiekunki środowiskowe, 2 pracowników świadczeń funduszu alimentacyjnego, asystent rodziny, główna księgowa i kierownik ośrodka. Działania MGOPS polegają na ogólnie pojętym wsparciu mieszkańców gminy. Po dokładnej analizie oceny zasobów pomocy społecznej można stwierdzić, że z roku na rok systematycznie, aczkolwiek powoli maleje liczba osób, które korzystają z pomocy społecznej, jak i ze świadczeń rodzinnych. Dodał, że może w tym roku będzie większy koszt, który trzeba będzie poświęcić na wypłacanie zasiłków, dlatego, że zwiększyło się kryterium dochodowe i więcej osób będzie mogło z tego skorzystać. Zmienia się po prostu charakter pomocy społecznej, nie tylko w Miłomylinie, ale i w całej Polsce. Sytuacja wymusza tzw. pracę socjalną. MGOPS wypłaca mniej zasiłków, a więcej pracuje z ludźmi, pomaga, wychodzi do ludzi, tak samo jak usługi opiekuńcze, które realizuje dla osób starszych i wymagających takiej potrzeby. Obecnie z tej formy usług i wsparcia korzystają 23 osoby. Ośrodek pomocy społecznej kładzie duży nacisk na to, żeby te usługi były realizowane na terenie naszej gminy, by jak najmniej osób było umieszczanych w domach pomocy społecznej. Wiadomo, wiąże się to z dużymi kosztami dla gminy. MGOPS realizuje wspólnie ze Stowarzyszeniem „Przystań” z ławy również działania polegające na opiece wytchnieniowej i asystencji osób niepełnosprawnych. Polega to na tym, że osoby, które opiekują się osobą niepełnosprawną mogą trochę odetchnąć, gdyż mają drugą osobę, która pomaga im w codziennych czynnościach. Te działania będą realizowane ze stowarzyszeniem do końca tego roku. Ma nadzieję, że w przyszłym roku MGOPS również podpisze takie umowy ze stowarzyszeniem. Nadmienił, że Stowarzyszenie „Przystań” realizuje te działania z 5 gminami z powiatu ostródzkiego. Z tej formy pomocy skorzystało najwięcej osób z terenu Miasta i Gminy Miłomłyn.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Krzykowski - nawiązując do sytuacji związanej z pomocą, niewypłacaniem środków przez MGOPS a udzielaniem pomocy zwrócił się z prośbą o przedstawienie informacji w kontekście rodziny, gdyż są na pewno potrzeby.

Kierownik MGOPS Mirosław Rafalski poinformował, że potrzeby są. W MGOPS jest zatrudniony asystent rodziny. Osób, które mogłyby korzystać z tej formy wsparcia jest dużo. Mogłoby być pewnie jeszcze więcej, gdyż ośrodek pomocy społecznej nie wie o wszystkim. To nie są te osoby, które korzystają z pomocy MGOPS, ale osoby, o których dowiadują się z rozeznania ze środowiska, albo, np. takie, które mają nakaz sądowy i są zobowiązane do tego, by korzystać z usług asystenta rodziny. Zgodnie z ustawą asystent rodziny pracuje z rodziną najkrócej 6 miesięcy, ale może dłużej. Taki okres, to jest zdecydowanie za krótko, gdyż to jest wielomiesięczna, często wieloletnia praca z daną rodziną. Jest to nieoceniona forma pomocy w gminie.

Do przedstawionej informacji nie zgłoszono pytań.

Adn. pkt 6. Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Miasta i Gminy Miłomłyn:

- bezpieczeństwo publiczne - Posterunek Policji,
- ochrona przeciwpożarowa - jednostki Ochotniczej Straży Pożarnej.

Informację o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Miasta i Gminy Miłomłyn - bezpieczeństwo publiczne - Posterunek Policji, przedstawił Kierownik Posterunku Pan Daniel Kaczorowski.

*Informacja wg załącznika
nr 8 do protokołu Nr XIV/2025
z sesji Rady Miejskiej
w Miłomłynie.*

Radna Małgorzata Düformantel zapytała w imieniu mieszkańców, czy policjanci z miejscowego posterunku policji pracują po godz. 15.00, czy tylko do tej godziny?

Kierownik Posterunku Policji Pan Daniel Kaczorowski poinformował, że obecnie, jak i w latach poprzednich w każdym tygodniu są co najmniej 2-3 służby popołudniowe. W miesiącu 3 weekendy są przepracowane. Bardzo często popołudniami policjanci spędzają czas na zabezpieczeniu meczy i imprez, nie tylko w Miłomłynie, gdyż posterunek podlega pod jednostkę nadrzędną w Ostródzie. Ponadto bardzo często licznie pilnują niewybuchów w lesie. Przyjmowanie petentów popołudniami, czy też załatwianie interwencji będzie funkcjonowało cały czas. Nadmieniał, że większość petentów przychodzi do posterunku zazwyczaj w godzinach urzędowania. W 2024 roku w posterunku pracowało 2 dzielnicowych, którzy robili szereg czynności do „niebieskich kart”, czyli uczestniczyli w grupach diagnostycznych. Niestety urzędy pracują w godzinach dopołudniowych. W związku z tym policjanci też muszą pracować w tych godzinach. Zapewnił, że postara się, by w tym roku policjanci miejscowego posterunku również pracowali na takim poziomie, żeby wszyscy byli zadowoleni, a społeczność miasta czuła się bezpiecznie.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Krzykowski zapytał, czy monitoring miejski spełnia oczekiwania, czy jest wystarczający?

Kierownik Posterunku Policji Pan Daniel Kaczorowski poinformował, że monitoring to pożyteczne narzędzie. Jest to bardzo przydatna rzecz, gdyż materiał z kamery może posłużyć w postępowaniu, w czynnościach operacyjnych, czy dochodzeniowo-śledczych, jako dowód w sprawie. Jeżeli jest możliwość, to warto by podjąć działania, by kamery w niektórych miejscach miały lepszą rozdzielczość, gdyż policjanci widzą, że przejeżdża pojazd lub przechodzi grupa osób, ale obraz jest rozmazany.

Więcej pytań do przedstawionej informacji nie zgłoszono.

Informację o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Miasta i Gminy Miłomłyn- ochrona przeciwpożarowa - jednostki Ochotniczej Straży Pożarnej przedstawił Komendant Gminy ZOSP RP Pan Bogdan Grzymowicz.

Informacja wg załącznika

*nr 9 do protokołu Nr XIV/2025
z sesji Rady Miejskiej
w Miłomłynie.*

Następnie Komendant Gminny OSP poinformował, że na terenie gminy zauważa się wzrost pożarów sadzy w przewodach kominowych. Chce, żeby wszyscy mieli większą świadomość w tym temacie, gdyż te drobne zaniedbanie przeinacza się w pożar w przewodzie kominowym. Wówczas do takich pożarów kierowany jest zastęp z pobliskiej jednostki, zastęp z krajowego systemu jednostki i trzeci zastęp z jednostki z Ostródy. Koszt udziału 3 zastępów w 2 godzinnym zdarzeniu jest ok. 1 tys. zł. Uważa, że trzeba się temu przyjrzeć, gdyż nie ma tygodnia, żeby nie było interwencji odnośnie pożaru w przewodzie kominowym. Przypomniał, że zgodnie z rozporządzeniem obowiązek okresowego czyszczenia przewodów kominowych spoczywa na właścicielu. Do tego są specjalne instytucje w postaci zakładów kominiarskich świadczących tego typu usługi. Zaniedbania są istotne, bo widzi, że tych zdarzeń jest trochę więcej. Koszt wynagrodzenia ochotników OSP wynosi 1 tys. zł i jest wydatkowany z budżetu gminy. Problem ten należy sygnalizować na zebraniach sołeckich z mieszkańcami, by właściciel ponosił koszt usługi czyszczenia komina.

Radna Ilona Szajdek zapytała, czy pożar komina wiąże się z mandatem właściciela budynku z powodu braku przeglądu kominiarskiego?

Komendant Gminny OSP Pan Bogdan Grzymowicz poinformował, że tak. Jednakże straż pożarna nie jest władna, żeby nałożyć mandat. Taki mandat nakłada policja, która przyjeżdża na miejsce zdarzenia. Podkreślił, że straż, która przyjeżdża do takiego zdarzenia wydaje decyzję o zakazie użytkowania przewodu kominowego i tak musi się pojawić kominiarz i dopuścić do eksploatacji. Koszt ekspertyzy kominiarskiej to ok. 1.000 zł. Także, to nie opłaca się mieszkańcom. Warto edukować mieszkańców, by sami zadbali o przewody kominowe w swoich budynkach, a nie wykorzystywali środki publiczne do takich działań.

Adn. pkt 7. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Gminnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Miłomłyn na lata 2025-2030.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Krzykowski poinformował, że projekt uchwały był procedowany przez Komisję Rady Miejskiej i został pozytywnie zaopiniowany.

Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

W związku z tym Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod głosowanie imienne.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymało się” 0.

*Protokół głosowania imiennego
z dnia 14 maja 2025 r.
wg załącznika Nr 10 do protokołu
Nr XIV/2025 z sesji Rady Miejskiej
w Miłomłynie.*

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia Gminnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Miłomłyn na lata 2025-2030 została podjęta.

*Uchwała Nr XIV/116/2025
wg załącznika Nr 11 do protokołu
Nr XIV/2025 z sesji Rady Miejskiej
w Miłomłynie.*

Adn. pkt 8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy partnerskiej w sprawie wspólnej realizacji projektu pn. „CANAL VELO – budowa spójnego systemu sieci dróg i tras rowerowych Krainy Kanału Elbląskiego”.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Krzykowski poinformował, że projekt uchwały był procedowany przez Komisje Rady Miejskiej i został pozytywnie zaopiniowany.

Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

W związku z tym Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod głosowanie imienne.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymało się” 0.

*Protokół głosowania imiennego
z dnia 14 maja 2025 r.
wg załącznika Nr 12 do protokołu
Nr XIV/2025 z sesji Rady Miejskiej
w Miłomłynie.*

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy partnerskiej w sprawie wspólnej realizacji projektu pn. „CANAL VELO – budowa spójnego systemu sieci dróg i tras rowerowych Krainy Kanału Elbląskiego” została podjęta.

*Uchwała Nr XIV/117/2025
wg załącznika Nr 13 do protokołu
Nr XIV/2025 z sesji Rady Miejskiej
w Miłomłynie.*

Adn. pkt 9. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia do realizacji projektu pt. „Klub Integracji Społecznej w powiecie ostródzkim „Ostródzka dziewczątka”.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Krzykowski poinformował, że projekt uchwały był procedowany przez Komisje Rady Miejskiej i został pozytywnie zaopiniowany.

Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

W związku z tym Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod głosowanie imienne.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymało się” 0.

*Protokół głosowania imiennego
z dnia 14 maja 2025 r.
wg załącznika Nr 14 do protokołu
Nr XIV/2025 z sesji Rady Miejskiej
w Miłomłynie.*

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że uchwała w sprawie zatwierdzenia do realizacji projektu pt. „Klub Integracji Społecznej w powiecie ostródzkim „Ostródzka dziewiątka” została podjęta.

*Uchwała Nr XIV/118/2025
wg załącznika Nr 15 do protokołu
Nr XIV/2025 z sesji Rady Miejskiej
w Miłomłynie.*

Adn. pkt 10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wykazu kąpielisk na rok 2025 na terenie Gminy Miłomłyn oraz określenia sezonu kąpielowego.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Krzykowski poinformował, że projekt uchwały był procedowany przez Komisję Rady Miejskiej i został pozytywnie zaopiniowany.

Radny Łukasz Wójcicki zwrócił się z prośbą do Przewodniczącego Rady, by powiedział coś więcej o projekcie uchwały. Dodał, że radni wiedzą, czego dotyczy projekt uchwały, ale mieszkańcy oglądający transmisję z sesji nie będą wiedzieli nad czym radni głosują.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Krzykowski odczytał treść projektu uchwały. Dodał, że z treści tej wynika, czego projekt dotyczy.

Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

W związku z tym Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod głosowanie imienne.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymało się” 0.

*Protokół głosowania imiennego
z dnia 14 maja 2025 r.
wg załącznika Nr 16 do protokołu
Nr XIV/2025 z sesji Rady Miejskiej
w Miłomłynie.*

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że uchwała w sprawie ustalenia wykazu kąpielisk na rok 2025 na terenie Gminy Miłomłyn oraz określenia sezonu kąpielowego została podjęta.

*Uchwała Nr XIV/119/2025
wg załącznika Nr 17 do protokołu
Nr XIV/2025 z sesji Rady Miejskiej*

w Miłomłynie.

Adn. pkt 11. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji Ogólnopolskiego Zrzeszenia Sędziów „AEQUITAS” z siedzibą w Łodzi.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Krzykowski odczytał projekt uchwały. Poinformował, że projekt uchwały był procedowany przez Komisję Rady Miejskiej. Następnie zwrócił się z prośbą do Przewodniczącej Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, która zajmowała się tą sprawą o wyjaśnienie.

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Małgorzata Düformantel poinformowała, że wyjaśniając zakres petycji Komisja korzystała ze wsparcia radcy prawnego tutejszego urzędu. Komisja rekomenduje Radzie podjęcie uchwały w przedmiocie nieuwzględnienia petycji.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Krzykowski poinformował, że projekt uchwały był pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Rady Miejskiej.

Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

W związku z tym Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod głosowanie imienne.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymało się” 0.

*Protokół głosowania imiennego
z dnia 14 maja 2025 r.
wg załącznika Nr 18 do protokołu
Nr XIV/2025 z sesji Rady Miejskiej
w Miłomłynie.*

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że uchwała w sprawie rozpatrzenia petycji Ogólnopolskiego Zrzeszenia Sędziów „AEQUITAS” z siedzibą w Łodzi została podjęta.

*Uchwała Nr XIV/120/2025
wg załącznika Nr 19 do protokołu
Nr XIV/2025 z sesji Rady Miejskiej
w Miłomłynie.*

Adn. pkt 12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Miłomłyn na lata 2025-2035.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Krzykowski poinformował, że po posiedzeniu komisji Rady, na którym był opiniowany projekt uchwały zostały wprowadzone zmiany do projektu. Zwrócił się z prośbą do Skarbnika Miasta i Gminy o omówienie tych zmian.

Skarbnik Miasta i Gminy Sylwia Bartoszek poinformowała, że wpłynęły 2 wnioski o zmianę funduszu sołectkiego: Sołectwa Ligi i Sołectwa Tarda. Sołectwo Ligi - gmina otrzymała dofinansowanie w kwocie 18.000 zł z Urzędu Marszałkowskiego na

urządzenie miejsca do odpoczynku i rekreacji dla mieszkańców w Karnitach. Na realizację tego zadania Sołectwo również dołożyło ze swojego funduszu 18.000 zł, razem będzie 36.000 zł. Środki pochodzą z przesuwania różnych dotychczas podjętych zadań. Pozostałą kwotę - 564,91 zł sołectwo przeznaczyło na zakup elementów do budowy ogrodzenia. W Sołectwie Tarda w ramach przesunięć zwiększono wydatki o kwotę 1.800 zł na zakup gabloty wolnostojącej, 7.000 zł na zakup stołu betonowego do tenisa oraz wyposażenia sportowego. W związku z tym, że są to zmiany, które zostały dokonane w budżecie, mają też wpływ na Wieloletnią Prognozę Finansową. Radni otrzymali nową wersję projektu uchwały w sprawie zmiany WPF i projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie.

Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

W związku z tym Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod głosowanie imienne.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymało się” 0.

*Protokół głosowania imiennego
z dnia 14 maja 2025 r.
wg załącznika Nr 20 do protokołu
Nr XIV/2025 z sesji Rady Miejskiej
w Miłomłynie.*

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Miłomłyn na lata 2025-2035 została podjęta.

*Uchwała Nr XIV/121/2025
wg załącznika Nr 21 do protokołu
Nr XIV/2025 z sesji Rady Miejskiej
w Miłomłynie.*

Adn. pkt 13. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta i Gminy Miłomłyn na 2025 r.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Krzykowski poinformował, że Skarbnik Miasta i Gminy omówiła już proponowane zmiany w budżecie.

Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

W związku z tym Przewodniczący Rady Miejskiej poddał projekt uchwały pod głosowanie imienne.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymało się” 0.

*Protokół głosowania imiennego
z dnia 14 maja 2025 r.
wg załącznika Nr 22 do protokołu
Nr XIV/2025 z sesji Rady Miejskiej
w Miłomłynie.*

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że uchwała w sprawie zmian w budżecie Miasta i Gminy Miłomłyn na 2025 r. została podjęta.

*Uchwała Nr XIV/122/2025
wg załącznika Nr 23 do protokołu
Nr XIV/2025 z sesji Rady Miejskiej
w Miłomłynie.*

Adn. pkt 14. Interpelacje i zapytania radnych.

Interpelacji i zapytań nie zgłoszono.

Adn. pkt 15. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach.

W związku z brakiem zgłoszonych interpelacji odpowiedzi nie udzielano.

Adn. pkt 16. Wolne wnioski i informacje.

Sołtys Sołectwa Liwa Sławomir Karabinowski poinformował, że 26.04 br. odbyło się w Liwie wiosenne sprzątanie. Podziękował radnym z Liwy: Marlenie Bobrowicz, Annie Stando i Nadziei Jakubczyk za udział oraz Pani Burmistrz za zorganizowanie tej akcji. W tym sprzątaniu wzięły również udział dzieci z MKS „Liwa” i ze świetlicy środowiskowej. W zamian za chęć i duże zaangażowanie dzieci starsze pojedą na basen a młodsze na kręgielnię. Myśli, że to będzie dla nich mobilizujące. Zaprosił Panią Burmistrz oraz radnych na Dzień Dziecka oraz Dni Rodziny do Liwy, które obchodzone będą 31.05. od godz. 11.00 przy szkole.

Następnie Sołtys Sławomir Karabinowski poinformował, że za tydzień 21.05. minie rok, kiedy wybrano go na sołtysa. Dlatego zaprosił na podsumowanie jego działalności, które odbędzie się w dniu 21.05 o godz. 18.00 w świetlicy w Liwie. Uważa, że warto przyjechać i zobaczyć, jak Liwa się zmienia i jakie ma pomysły na dalsze zmiany.

Ponadto Sołtys nadmienił, że dnia 6.05.br minął rok od zaprzysiężenia radnych i Pani Burmistrz. Pogratiulował im wytrwałości. Stwierdził, że ich działania widać dookoła. W podziękowaniu za dotychczasową współpracę wręczył Pani Burmistrz Miasta i Gminy kwiaty.

Burmistrz Miasta i Gminy Beata Mazur podziękowała sołtysowi za wyróżnienie. Poinformowała, że są po to, by wszyscy "grali do jednej bramki". Stara się współpracować ze wszystkimi sołectwami i jeżeli tylko mogą, to starają się pomóc. Także wszystkim gratuluje.

Radna Małgorzata Düformantel poinformowała, że chodzi jej o temat ekranów akustycznych przy trasie S7 w Miłomłynie, który porusza od 6 lat. Mieszkańcy prosili, by zapytała, czy są już prowadzone rozmowy z firmą, która ma zrobić pomiar hałasu, bo Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych po raz kolejny odmówiła wykonania tego. Pani Burmistrz i jej zastępca były na rozmowach i obiecały, że taki pomiar będzie. Dla osób mieszkających w pobliżu tej trasy hałas jest bardzo uciążliwy. Mieszkańcy ul. Ilińskiej w Miłomłynie chcieliby usłyszeć, czy prowadzone są już rozmowy w sprawie tego pomiaru i kiedy to by się odbyło. Uważa, że najlepiej w okresie letnim.

Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Magdalena Orzoł poinformowała, że nie pamięta, jaka jest wyznaczona data, ale jest już 5 oferentów i sprawy się toczą.

Radna Małgorzata Düformantel podziękowała w imieniu mieszkańców za zapewnienie.

Radna Ewa Kilman podziękowała paniom z kół gospodyń wiejskich z Liwy, Liksajn oraz Stowarzyszenia „Razem dla Innych” z Liwy za obszerne informacje na temat swoich działalności i przedsięwzięć przedstawione na posiedzeniu komisji Rady. Dodała, że z wielkim zaangażowaniem do współpracy z mieszkańcami włącza się Miejsko-Gminna Biblioteka Publiczna i Miejsko-Gminny Ośrodek Kultury. Podziękowała za wszystko, co dzieje się w naszej gminie. Ma nadzieję, że dzięki pokazaniu działalności kół i stowarzyszeń z terenu naszej gminy, mieszkańcy docenią wkład ich pracy i z zaangażowaniem do nich przystąpią.

Radna Anna Stando zapytała w imieniu mieszkańców, czy wiadomo, kiedy zostanie otwarty w Miłomłynie sklep Dino?

Burmistrz Miasta i Gminy Beata Mazur poinformowała, że urząd nie jest w stanie wyegzekwować czegokolwiek, gdyż jest to firma niezależna. Poinformowała, że urząd już dawno wydał tej placówce wymagane zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych. Słyszała, że odbiór tego sklepu wstrzymują tylko jakieś pozwolenia sanepidu.

Radny Łukasz Wójcicki zwrócił się ponownie z prośbą w imieniu mieszkańców ul. Polnej w Miłomłynie o zamieszczenie pod znakiem drogowym dot. zakazu zatrzymywania się, postawionym na tej ulicy, tabliczki o treści „nie dotyczy samochodów osobowych”. Zamontowanie pod znakiem tej tabliczki umożliwi mieszkańcom zaparkowanie samochodu przy ich posesji.

Burmistrz Miasta i Gminy Beata Mazur zaproponowała radnemu, żeby porozmawiał w tej sprawie z pracownikiem tut. urzędu ds. dróg.

Radny Łukasz Wójcicki – w związku z tym, że gmina Miłomłyn stara się być gminą uzdrowiskową zaproponował, by przy nabrzeżu kanału w Miłomłynie wybudować małą tężnię solankową.

Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Magdalena Orzoł zapytała radnego, w którym dokładnie miejscu proponuje tę inwestycję?

Radny Łukasz Wójcicki poinformował, że przy przystani na kanale.

Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Magdalena Orzoł poinformowała, że przy przystani gmina nie ma wiele własnych terenów, więc nie bardzo jest gdzie wybudować tężnię. Jeżeli chodzi o strefę rynkową, to kiedyś rozważała budowę przystanku wraz z tężnią w takiej stylistyce. Jednak teren ten jest objęty ochroną konserwatorską.

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Krzykowski odczytał wniosek mieszkanki Miłomłyna, który wpłynął do Urzędu Miasta i Gminy Miłomłyn oraz do Rady Miejskiej. Wniosek dotyczy uznania za pomnik przyrody drzewa dębu, który

rośnie blisko ulicy Pasłęckiej i ulicy Lipowej. Ustanowienie tego dębu pomnikiem przyrody zwiększyłoby zainteresowanie turystów Gminą Miłomłyn.

*Wniosek
wg załącznika Nr 24 do protokołu
Nr XIV/2025 z sesji Rady Miejskiej
w Miłomłynie.*

Przewodniczący Rady poinformował, że rozpatrzeniem tego wniosku zajmuje się odpowiednia komórka tut. urzędu. Została uruchomiona procedura. O uznaniu tego dęba za pomnik przyrody rozstrzygną przepisy.

Adn. pkt 17. Zamknięcie obrad sesji.

W związku z wyczerpaniem porządku XIV zwyczajnej sesji Rady Miejskiej Przewodniczący Rady dokonał zamknięcia obrad. Zaprosił radnych oraz osoby chętne na spacer po Miłomłynie.

Na tym protokół zakończono.
Protokołowała:
Krystyna Staszyńska

Przewodniczący Rady Miejskiej
Andrzej Krzykowski